

胸怀大局勇担当 警徽闪耀护平安

——明光市公安局2020年工作纪实

周明

2020年,是明光公安不平凡的一年,疫情防控、民生警务、深化“放管服”改革、扫黑除恶专项斗争、脱贫攻坚,任务艰巨,使命光荣。

一年来,明光市公安局认真贯彻落实习近平总书记对公安工作提出的“对党忠诚,服务人民,执法公正,纪律严明”总要求,紧紧围绕全市社会经济发展大局,不畏艰险,敢于创新,勇于拼搏,切实做好“基层基础、法治公安、打击犯罪、队伍建设”等多篇文章,着力提升“打击犯罪、治安防控、应急处突、管理服务”等多种能力,为全市经济社会健康发展营造了和谐稳定的社会环境。



明光市公安局举行工业园区派出所揭牌仪式

全面开展长江流域非法捕捞专项整治行动。成功侦破王某等人涉嫌非法捕捞水产品案,抓获犯罪嫌疑人3名,扣押渔获物2000余斤,打响全省专项行动“第一枪”。在做好疫情常态化防控的同时,仔细梳理境外返回人员信息,成功侦破沈某组织他人偷越国(边)境案,抓获犯罪嫌疑人10名,斩断了明光市流往境外的非法通道。

打击犯罪持续深入。自扫黑除恶专项斗争开展以来,明光市公安局打掉2个黑社会性质组织、6个恶势力犯罪集团、10个一般涉恶团伙。成功打掉以周某、李某为首的涉黑社会性质组织,抓获犯罪嫌疑人17人,查封冻结资产价值355万元。打掉以朱某、戴某为首的“套路贷”黑社会性质组织,抓获犯罪嫌疑人13人,查封冻结资产总额3100余万元。

《 守护平安 打击犯罪不遗余力 》

利剑出鞘,当为维护世间公平正义。明光市公安局始终坚持严打高压态势,大力开展扫黑除恶专项斗争,严打严防电信网络诈骗犯罪,深入推进命案积案攻坚、非法捕捞等专项行动,以铁腕惩治违法犯罪活动,全力保障人民群众安居乐业。

今年以来,明光市公安局披荆斩棘,屡破大案要案,收获满满。3月18日,明光市公安局在上级公安机关的大力支持下,多警种协同作战,经过2个月的缜密侦查,成功破获一起重大贩卖毒品案件,共抓获犯罪嫌疑人4人,缴获毒品冰毒500克。成功侦破某跨境开设赌场和帮助信息网络犯罪活动案,共抓获犯罪嫌疑人26人,查封涉案资金及物品价值1100余万元,取得全省打击跨境网络赌博的开门红,专案工作得到省市领导肯定批示。



抓获涉黑涉恶犯罪嫌疑人

《 真情服务 系列措施便民利民 》



明光市公安局“车管便民服务站”正式运营

明光市公安局牢牢把握“人民公安为人民”这一根本政治立场,坚持围绕中心,服务大局,始终与全市经济建设同频共振。

今年以来,明光市公安局紧扣“工业强市”定位,充分发挥公安职能作用,全力打造安全型、惠企型、服务型高质量营商环境。严格落实《明光市公安局机关民警联系走访企业专项活动方案》,深度推进“一警一企”制度,实

行局领导、所队领导点对点精准帮扶。

创新落实园区公安服务企业“两握手制”,辖区派出所、特(巡)警、交警等警种每天上午下午两次进企业签到,亲企、帮企、安企,倾听企业心声,加大对案件多发区域和多发时段的巡逻力度。今年上半年,为新开企业免费刻章2283个,实现了服务企业应保尽保,业务办理位居全滁州前列。10月20日,明光市公安局工业园区派出所正式挂牌成立,目前在进行功能优化设计,力争打造成省内一流的智慧型、综合型公安派出所,进一步发挥便民利民职能作用。

同时,该局以“保畅通、防事故、抓安全”为底线,全面落实疏堵保畅、铸安除患、应急处突和服务保障等各项任务。突出宁洛高速、104国道等重点路段,督促路长上路巡查,发动综治户长积极参与农村道路交通安全管理,及时发现整改隐患,并抽调警力至宁洛高速全力配合高速交警开展疏堵保畅工作。今年五一、十一和中秋节假日期间,每天在宁洛高速安排15组警力(12组巡线、3组驻点),在国省道部署12组警力(8组巡线、4组定点),随时对堵点进行快速处置,累计投入警力3200余人次,车辆1100余台次。

此外,该局枫桥式派出所创建不断发力。设立创建办和10个工作专班,落实规定动作,鼓励自选动作,优选3个派出所率先打造试点标杆。积极建议并参与“综治户长制”建设,统筹全市608名户长,强力推进基层防控等综治工作。并依托司法局“矛盾纠纷调解中心”,派出所与司法所“捆绑作战”,立足人民调解委员会和法官工作室,实现矛盾纠纷一站式调解。

《 义无反顾 树立警队崭新风貌 》

2020年注定是不平凡的一年。面对来势汹汹的疫情和汛情,明光市公安局闻令而动,逆行出征,义无反顾,用最快的速度安排部署,以最坚决的态度全力防控,用勇敢与担当,树立起警队崭新风貌。

疫情防控期间,明光市公安局联合制定出台了《关于依法严厉打击疫情防控期间涉疫违法犯罪行为的通告》《关于疫情防控期间严厉打击赌博违法犯罪活动的通告》,并利用公安双微、乡村广播,违法行为人现身说法等形式进行广泛宣传,提高震慑力。

法依法查办各类案件219起,查处违法犯罪嫌疑人633人,参与查控境外返回人员24人。

同时,持续保持高等级勤务,在城区部署9个巡逻警组,实行24小时网格化巡逻,积极参与4个隔离村庄和2个医院隔离区的秩序维护,在定点医院安排22名警力,配足配齐防护装备进行驻守,实行24小时值班备勤,有力维护医疗场所正常秩序。严格国道、省道及省际、市际出入口交通管控,共设立8个联控检查站,累计出动警力1620人次,核查车辆2万余辆次,人员4万余人次。



滁村派出所组织江淮义警投入防汛抢险

今年7月,明光市境内连降暴雨,汛情压力巨大。明光市公安局第一时间在行蓄洪区最前沿成立安保指挥部,200人应急突击队紧急集结,开赴汛区,24小时值守巡查,50人预备队随时增援。该局对行蓄洪区交通主要干道实行临时交通管制,在出入口紧急设立8个执勤卡点,车辆进入蓄洪区,引导路面滞留车辆有序绕行,确保“只出不进”,已撤人员不返流。并编成8个巡逻警组,沿行蓄洪区域周边开展24小时不间断、无死角巡逻防控,排查、处置各类安全隐患。3架无人机实时开展汛情监测和低空巡逻。日均出动警力400余人次、车辆70余台次,有力确保汛期社会大局平稳有序。



暴雪天气道路疏导



为群众提供便捷服务

疫情防控